

ВЕЛИЧИЕ НАШИХ ПЛАНОВ

ПЯТИЛЕТКА БЕЛОРУССИИ

С ХОРОШИМ творческим настроением, твердой решимостью выполнить исторические решения XXV съезда КПСС вступили трудящиеся Белоруссии в десятую пятилетку. Экономика республики развивается высокими и устойчивыми темпами. Национальный доход за прошлую пятилетку увеличился более чем на 4 миллиарда рублей, что превышает прирост его за шестую и седьмую пятилетки, вместе взятые. Свыше четырех пятых этого прироста получено за счет повышения производительности общественного труда.

В десятой пятилетке экономика и культура Белорусской ССР достигнут новых высоких рубежей. Национальный доход будет возрастать в среднем на 5,9—6,2 процента ежегодно. Важно отметить, что каждый процент прироста составит 135 миллионов рублей против 97 миллионов рублей в девятой пятилетке.

В ответ на решения XXV съезда партии работники промышленности взяли обязательство выпустить сверх плана продукции на 1,5 миллиарда рублей, в том числе 550—600 миллионов рублей товаров народного потребления. Производительность труда возрастет не менее чем на 30 процентов, и за счет этого фактора будет получено примерно 80 процентов прироста объемов производства.

Будет продолжена работа по улучшению структуры и территориального размещения предприятий индустрии. Дальнейшее опережающее развитие получит промышленность в западной части Белоруссии. Намечены меры по ускоренному индустриальному развитию экономически перспективных малых и средних городов при ограничении роста крупных. Предусматривается ускоренный рост радиотехнической, электронной, станкоинструментальной отраслей, производства средств связи, а также химической и нефтеперерабатывающей промышленности.

Важнейшей отраслью индустрии является машиностроение. Его продукция за пятилетие возрастет в 1,6—1,7 раза. Автомобилестроители в 1980 году должны дать 40 тысяч грузовых машин. Идет подготовка к выпуску трехосных автомобилей для автопоездов грузоподъемностью до 30 тонн. Организовано производство новых многоосных бортовых автомобилей и тягачей для

Т. КИСЕЛЕВ,
Председатель Совета
Министров БССР

□ □

БАМа. Прошли испытания 75-тонный самосвал и 120-тонный автопоезд-углевоз. Изготовлен образец автосамосвала грузоподъемностью 110 тонн.

В текущей пятилетке завершится переход на выпуск трактора МТЗ-80. Более чем в 1,5 раза возрастет производство машин для животноводства и кормопроизводства, в 2,1 раза — автоматических и полуавтоматических леек, в 2,3 раза — вычислительной техники, в 1,8 раза — приборов и средств автоматизации. Минское объединение вычислительной техники полностью перейдет на изготовление новой ЭВМ ЕС-1022 и освоит еще более мощную ЕС-1069, способную выполнять миллион операций в секунду.

Уровень производства химической и нефтехимической промышленности возрастет в 1,8 раза. Выпуск минеральных удобрений предусматривается увеличить против 1975 года в 1,3 раза, а выпуск для заготовления сельскохозяйственных машин — в 9 раз, химических волокон — в 2 раза. Войдут в действие Гродненский завод синтетического волокна и четвертый солигорский калийный завод, расширятся мощности Белорусского шинного комбината, могилевского производственного объединения «Химволокно» и других.

ПОВЫШЕНИЕ благосостояния трудящихся неотделимо от более полного обеспечения спроса населения на разнообразные товары и услуги. На десятую пятилетку разработан целый комплекс мероприятий по освоению новых видов товаров народного потребления, расширению их ассортимента, улучшению качества. В легкой промышленности производство таких товаров возрастет в 1,3 раза. Выпуск изделий культурно-бытового и хозяйственного обихода предусматривается увеличить в 1,4 раза. Большими возможностями здесь располагают машиностроительные предприятия союзного подчинения. Однако на некоторых из них слабо занимают организационной производством товаров массового спроса. Поэтому необходимо повысить ответственность министерств, объединений и предприятий за более полное

использование имеющихся мощностей для производства нужных населению изделий. Немаловажная роль в этом принадлежит Госплану и торгующим организациям республики, которые должны давать обоснованные заказы предприятиям на выпуск товаров, действительно пользующихся спросом, планировать их выпуск на более длительный период.

ПОСРОСИТЕ запросы советских людей требуют, чтобы все изделия, поступающие в торговую сеть, были добротными, красивыми, модными. У нас есть немало примеров работы коллективов чья продукция пользуется заслуженным признанием потребителей. Всемирное усиление работы по улучшению качества выпускаемых изделий — одна из самых неотложных задач. В 1980 году предусматривается довести выпуск продукции со Знаком качества в общем объеме производства до 25 процентов. Это обязывает познаться принципиально нового подхода, новых творческих решений данной проблемы. Борьба за качество, его гарантию должна вестись на всех уровнях.

Крупный шаг вперед сделает сельское хозяйство республики. Значительно должна возрасти урожайность зерновых, картофеля, льна, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных культур. Особенно много предстоит сделать по повышению продуктивности общественного животноводства.

Задачи нелегкие, и успешное решение их зависит прежде всего от эффективного использования главного нашего богатства — земли, всемерного умножения ее продуктивной силы, от умения наилучшим образом распорядиться каждым гектаром угодий. Речь идет о резком повышении общей культуры земледелия, наиболее рациональном, научно обоснованном применении органических и минеральных удобрений, переводе на промышленную основу семеноводства зерновых. Необходимо улучшить использование мелиорированных земель, повсеместно внедрять в производство достижения науки и практики.

Проблемой проблем в области сельского хозяйства является создание устойчивой кормовой базы. Ставится задача довести производство кормов в колхозах

- ПРОДУКЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ УВЕЛИЧИТСЯ НА 39—43 ПРОЦЕНТА
- ЕЖЕГОДНЫЙ ВЫПУСК МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ ПРЕДУСМАТРИВАЕТСЯ ДОВЕСТИ ДО 14,3 МИЛЛИОНА ТОНН
- СРЕДНЕГОДОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНА ПЛАНИРУЕТСЯ ДОВЕСТИ ДО 6,9—7,2 МИЛЛИОНА ТОНН; МЯСА (В УБОЙНОМ ВЕСЕ) — ДО 900 ТЫСЯЧ ТОНН; МОЛОКА — ДО 6,3 МИЛЛИОНА ТОНН

и госхозах не менее чем до 36 центнеров кормовых единиц в расчете на одну условную голову в год, ускорить внедрение прогрессивных технологических заготовок и приготовления кормов. Принимаются меры, чтобы значительно поднять урожайность зернобобовых и кормовых культур, улучшить качество кормов, обеспечить их сбалансированность по питательным веществам и прежде всего по протеину. Для этого важно расширить посевы высокобелковых бобовых культур, особенно люцерны.

В осуществлении программы интенсификации сельскохозяйственного производства особенно важная роль принадлежит механизации земель. В десятой пятилетке намечается осушить 670 тысяч гектаров переувлажненных и заболоченных земель, ввести в эксплуатацию за счет государственных капитальных вложений 85 тысяч гектаров орошаемых земель, осуществить мероприятия по комплексному использованию земель Полесья. Широкое применение должны найти более совершенные осушительно-увлажнительные системы, обеспечивающие получение высоких урожаев при любых погодных условиях и сохранение органической структуры осушенных торфяников.

В десятой пятилетке предстоит выполнить большую программу капитального строительства: намечается ввести в действие основные фонды почти на 20 миллиардов рублей, соорудить около 100 крупных предприятий и производств, выполнить большой объем работ по строительству жилья и других объектов социально-культурного назначения.

ОДНИМ из главнейших резервов повышения эффективности капитальных вложений является их концентрация, сокращение сроков продолжительности и стоимости строительства. За последние годы достигнуты определенные положительные сдвиги в этом деле. Тем не менее мы еще далеки от полного решения данной проблемы. В связи с этим особую значимость приобретает проводимый эксперимент по дальнейшему совершенствованию планирования производственно-хозяйственной деятельности Министерства промышленности и строительства БССР.

Ключевой проблемой развития

С полным
текстом
документа можно
ознакомиться в
библиотеке